
2023年幼儿园大班整合活动教研方案及
流程 幼儿园大班教研活动方案(优秀5

篇)
确定目标是置顶工作方案的重要环节。在公司计划开展某项
工作的时候，我们需要为领导提供多种工作方案。方案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？接下来小编
就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们一起来了解一下
吧。

幼儿园大班整合活动教研方案及流程篇一

教学研究既要研“教”更要研“学”

(1)要把传统的学法指导与新时期的“转变学习方式”密切结
合起来，改变过于强调“接受学习”现状，倡导主动参与，
乐于探究和勤于思考，促进幼儿形成“自主、合作、探究”
的习惯。

(2)幼儿园要形成有自己特色的学习指导的内容体系和方法体
系，并从制度上促使教师人人承担学习指导的责任。
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一、活动时间：

二、邀请嘉宾：

教育局领导、县幼儿园园长、甸阳镇中心学校及甸阳街道幼
儿园、由旺幼儿园、仁和镇中心学校及各幼儿园园长。

三、活动方式：



1、以结对帮扶送教下乡为主题，本学期4月份为结对帮扶的
第一阶段。邀请街道幼儿园的老师给我们带来两个集中教学
活动展示。

2、本园大班级组的早操活动展示、大班围棋活动的展示，活
动结束后邀请嘉宾并对本次活动进行指导。

四、活动内容：

1、晨间操展示：早操分为徒手操及器械操，器械操我们使用
的是矿泉水空瓶子进行展示（废旧物品的利用）。

2、集中教学活动：大班艺术领域《孔雀舞》。

3、集中教学活动：大班健康领域《好玩的气球》

五、活动目的：

1、优势互补，取长补短、促进城乡幼儿园发展的同时，提升
我园的办园水平。

2、根据幼儿园目前状况、结合我园的实际情况，本次结对帮
扶工作重点是提升教师教学水平、促进教师发展，在保教质
量上有一定的改善和提高。

3、杜绝小学化教育，通过开展围棋活动及各种丰富多彩的活
动；打造幼儿园特色教学、校园围棋文化。通过这次活动让
教师转变思想、积极上进。并在各项活动中发现问题、解决
问题，共同进步。

六、其他事宜：

邀请嘉宾合影、邀请嘉宾在幼儿园就餐。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印



推荐度：

点击下载文档

搜索文档
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今天,阳光明媚,微风习习。我们搬着椅子,排着整齐的队伍去
北操场,哈,你猜我们要干嘛?告诉你吧,新的学期开始了,今天
我们要开开学典礼。

我们一张张洋溢的小脸蛋心里充满了憧憬和希望,怀着一颗兴
奋又高兴的心情,心情像是踩了一朵幸福云直往操场奔去。来
到北操场只见这里人山人海,所有的学生都不约而同地集合在
这里,都像赶集似的聚拢来。

开学典礼开始了,大家也平息下来了,安安静静地坐在自己的
位置上,沉默不语,一片寂静,像一个个害羞的小姑娘。在校长
和主任们的七嘴八舌下,我们全神贯注地听讲。可是不知过了
多久,这几分钟似乎等了苦苦几年的时间一样,还没有下课。
太阳也越来越强烈,似个没同情心的陌生人般。他筛下的那几
道金光犹如千万缕利箭,照射在同学们的身上,照射在同学们
早已灌满汗珠的额头上。即使那清凉的微风也抵抗不了太阳
的那把“利剑”同学们也耐不住了,操场上立即炸开了锅,吵
吵闹闹的。他们的吵闹声真让我烦死了!于是我便把他们当成
了空气,懒得理他们。



“下面是三年级的学习成绩”不知谁说了一声,我回过神来原
来是王校长开始要报上学期的学习成绩了“三年级二班第三
名……江云第六名,梅宇婷第十名……”虽然我早就知道我的
了第十名,但是我心里依然下着倾盆大雨,雷声滚滚。我十分
灰心,小声地责备自己“都是你的错,如果不是你的错就不会
的第十名了!”这时,一阵热烈的掌声从我耳边传过,是同学们
的掌声,那掌声使我心里充满了信心,使我鼓起了勇气面对困
难。我万分感谢的你们。

以后我要更加刻苦钻研,争取好成绩,总有一天我也会考得第
一名,站在那辉煌的舞台上。
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主题：探讨如何提高教学活动中提问的有效性教研活动流程：

一.主持人介绍此次教研活动内容。

提问是集体教学活动的核心，有效提问即教师根据教学的目
标和内容，在教学活动中创设良好的教育环境和氛围，精心
设置问题情景，提问有计划性、针对性、启发性。

巧妙的提问，能活跃课堂气氛，促进幼儿思维发展，还能及
时反馈幼儿的学习信息，发现幼儿学习中碰到的困难和不足，
便于教师引导幼儿深入探究，从而取得良好的教学效果。但
是，如果教师提问不当，会使幼儿情绪受抑，思维受阻，造
成课堂?冷场?。?国外一位教育家曾说过“教师若不谙熟发问
技术，他的教学是不易成功的。”因此，优化课堂提问，提
高提问的有效性在课堂中显得尤为重要。

二.提出要求：

三.观摩大班数学活动《节日的公园》。教师记录听课实录，
针对提问详细记录。



四.交流研讨。

围绕核心话题，进行讨论：

3、在实践活动中老师有什么困扰，也可以提出来大家探讨。

五.结束语：

教育家陶行知说：“发明千千万，起点是一问。”教师的提
问是技术，更是一门艺术，教师只有掌握了一些设问的技巧，
我们的课堂才会变的更加生动精彩。课堂提问没有固定的模
式，更切合实际的课堂提问，还有待于我们在座的各位结合新
《纲要》继续去创新、去总结！
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1、成立课题研究领导小组

组长：王霞

副组长：朱丽、石海霞

成员：马莹、聂静、张静

2、以自学和集中学习相结合，由教研组长组织学习有关如何
开展教研活动的理论文章。

3、组织全体教师学习与研究，对方案进行分析和研讨，通过
交流讨论达成共识。

（二）实施阶段：三至六月份

大班组开展中国传统文化教育，本活动采取分阶段、分主题
的办法逐步落实。



第一阶段：摸索开展阶段（以诵读为主）：

1、摸索出有效的诵读方式与方法，为今后更深入地开展活动
奠基。

2、通过丰富多彩的活动的开展，使幼儿对国学经典诵读产生
兴趣。

3、在理解古诗内容的基础上，有韵律的诵读古诗。

4、通过多种形式的诵读古诗，激发幼儿对古诗的兴趣，陶冶
幼儿的性情。

5、利用部分时间，采用教师范读、优生领读、幼儿齐读、幼
儿自由诵背等多种形式，让幼儿坚持天天吟诵。

第二阶段：巩固提高阶段（以班级教学为主）

1、各班结合幼儿实际情况选择内容进行教学，运用画、唱、
演等多种形式学习古诗。

2、采取一人一课的方式教学古诗，在一起观摩交流，共同讨
论最佳方案，力求教学形式多样性，灵活性，科学性，更适
应幼儿的年龄特点，易于接受。

第三阶段：活动展示阶段（以集中表演为主）：

开展丰富多彩的古诗词活动。进行真实的情感教育。组织和
指导幼儿开展丰富多彩的活动是建设班级文化的重要途径之
一，是促进幼儿全面发展的有效手段。幼儿最喜欢各种形式
的活动，在活动中幼儿能积极主动地参与到学习中去，幼儿
的才艺能得到很好地展示，因此我们开展形式多样的诵读活
动，以巩固幼儿学习的成果。

如采用古诗新唱、情景表演等方式让古诗词更具新意，让所



有幼儿参与其中，充分感受古诗词的美妙意境。

通过活动的开展，把古诗文融入幼儿心中，让中国的传统文
化不经意间给幼儿以影响，让孩子们真正感受到中国传统文
化的魅力。

中班组开展快乐的“中国节”活动：这个活动共分四个主题，
每个主题又分为四个版块：导入――讨论――实践――评价，
四个主题分别是：

第一主题：三八节的由来以及其深远的意义。

第二主题：清明节的由来以及其深远的意义（公历4月4日至6
日之间）

第三主题：中华母亲节的由来以及其深远的意义（农历四月
初二）

第四主题：端午节的由来以及其深远的意义（农历五月初五）

第一阶段

1、组织课题组认真学习教育科研基本知识和有关节日活动课
程的理论，使课题组人员在科学的理论指导下进行研究，以
保证课题研究的科学化。选择适宜的教学内容。

2、培训全体教师，以观念转变带动行为和变化，确立节日活
动的重要地位。

3、收集有关中国特色的节日活动资料，并以传统文化中一些
特色的节日活动作为研究的起点。

4、建立多样化的活动模式：

第二阶段



1、行动研究法：主要解决在班级传统节日活动过程中出现的
问题并制定解决问题的方法。制定课题研究计划并落实到行
动中，并根据行动中出现的问题及时调整活动方案，再进行
实践，从而保证研究的正常开展。

2、访谈法：与班级教师和幼儿家长进行传统节日方面的访谈，
了解班级教师和家长开展传统节日教育活动的现状，为以后
的工作提供依据。

3、案例分析法：主要针对研究中出现的典型事例，加以科学
的分析和论证，促进课题研究的顺利进行。

4、经验总结法：通过传统节日在日常班级活动中的渗透，总
结出传统文化促进班级精神形成的实践经验。

第三阶段

1.课题报告：《多彩传统节日》。

2.论文集：参与课题的每位教师撰写一篇有现实意义的论文。

小班组开展美德教育：

方案一：

活动主题：利用儿歌培养幼儿礼仪交往（2――4月）

第一阶段：准备阶段

召开小班组教研会议，提出幼儿在礼仪交往方面存在的问题，
并针对这些问题收集、创编相关儿歌。

第二阶段：实施阶段

1.各班根据实际情况选择合适儿歌教学，及时沟通、交流、



改进教育教学方法

2.教师在一日活动各环节选择适当儿歌让幼儿诵读，在一日
教学中渗透文明礼貌教育。

3.以班为单位举行儿歌比赛，评选出“文明小标兵”

第四阶段：整理总结阶段

1、收集、整理优秀儿歌，创编园本教材；

2、教师总结、反思，撰写园本教研活动总结。

方案二：

活动主题：利用传统美德故事渗透美德教育（5――7月）

第一阶段：准备阶段

召开教研会，共同确定适合小班教学的传统美德故事，商讨
适合小班幼儿的教学方法。

第二阶段：实施阶段

1.以语言课的教学形式教授美德故事。要求每班充分准备一
节课（有教案、有教具、有多媒体课件），4个班相互听课、
评课，确定最佳方案并交流使用，达到资源共享。

2.召开家长会，说明美德教育的重要性，家长可选择合适的
传统美德小故事讲给幼儿听，实现家园共育。

3.以班为单位，举行“小小故事会”，评选“故事大王”。

4.教师在一日活动中抓住各种时机对幼儿进行传统美德的教
育和渗透。



第三阶段：收集整理

召开教研会，收集、整理适合幼儿的传统美德故事，各班上
交一篇语言课教案及反思，形成园本教材。

（三）总结阶段：七月份

1、各组专题研讨。总结出有效的方法和途径进行园本课程教
育教学。

2、展示教育教学成果。

3、教师撰写论文。


